

Oliva de la Frontera: Una convecina centenaria

● Villanueva del Fresno: Homenaje a un practicante jubilado

VILLANUEVA DEL FRESNO: Homenaje al practicante jubilado señor López Laso

VILLANUEVA DEL FRESNO. — (Corresponsal, Fernández y Fernández.)

El pasado domingo tuvo lugar en esta villa un homenaje popular al que durante cincuenta años fue practicante de la localidad, don Hilario López Laso.

Comenzaron los actos con una misa concelebrada por el deán de la Catedral y hijo predilecto de este pueblo, don Juan Fernández y Fernández; el arcipreste, don Luis Pérez Rangel Casquete; el secretario de Badajoz, don Antonio Suárez Madruga, y los párrocos de Valencia del Mombuey y Villanueva del Fresno, don Enrique García Martín y don Andrés Alonso Trejo, respectivamente.

Asistieron el jefe provincial de Sanidad, don Miguel Espinosa Gaitán; el presidente del Colegio Provincial de A. T. S., don Juan Castaños, y varios directivos del referido colegio. Igualmente estuvieron presentes las autoridades locales y numerosos villanovenses.

El deán doctor Fernández pronunció una emotiva y bella homilía.

Al mediodía y en la discoteca de la villa se celebró una comida siendo amenizada por el grupo «Ellas y ellos».

A los postres hicieron uso de la palabra un joven en representación de la juventud local, una señora con una poesía dedicada a don Hilario, el jefe local de Sanidad, señor Antona Vaqueo, el practicante pacense e hijo de este pueblo, don José Montes Caraballo, el presidente del Colegio Provincial de A. T. S., señor Castaños; el al-

calde, señor Alvarez, terminando con la intervención del jefe provincial de Sanidad, señor Espinosa.

A continuación los señores de Castaños entregaron un ramo de flores y un pergamino a los señores de López Laso.

Terminó el acto con la entrega de una preciosa placa como recuerdo de todos los villanovenses al practicante homenajeado.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Fueron leídos varios telegramas de adhesión. Fueron recogidas firmas en un libro como recuerdo del pueblo de Villanueva el cual ha solicitado a la Dirección General de Sanidad el ingreso en la Orden de Sanidad.

Deseamos muchos años de merecido descanso al señor López Laso.

OLIVA DE LA FRONTERA: Centenaria

OLIVA DE LA FRONTERA. — (Corresponsal, E. Díaz Díaz.)

Si a principios de este año se nos marchaba, con 102 primaveras, doña Isabel Rastrojo Lucas, el día 31 de diciembre pasado termina el centenario de años doña Deogracía Perfidio Hernández, que recoge la antorcha de la ancianidad con los mismos bríos que la anterior, pues tiene una lúcida memoria sin fallos y hasta lee novelas de todo género, sobre todo del Oeste. El día de su cumpleaños fueron a cumplimentarla y hacerle unos regalos las autoridades locales, don Ildefonso Borrego López (alcalde), don José Ramos Capilla (párroco) y don Pedro Gómez de Nicolás (brigada comandante del puesto de la Guardia Civil). La abuela de Oliva, que lee hasta con la luz del candil cuando se apaga la eléctrica, ha tenido ocho nietos y 18 biznietos.

NUEVO SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO

Ha tomado posesión, con carácter interino, del cargo de secretario de este Ayuntamiento don Siro García Castilla a quien felicitamos y le deseamos también suerte en el nuevo destino.

NUEVO JEFE DE LINEA

Hace pocos días ha tomado posesión como comandante del puesto de la Guardia Civil y jefe accidental de la línea el brigada don Pedro Gómez de Nicolás, a quien le deseamos acierto en su misión y grata estancia entre nosotros.

RECITAL DE VILLANCICOS

En la Biblioteca Municipal completamente llena tuvo lugar anoche, a las 7,30, un recital de villancicos a cargo del grupo «Ellas y ellos», de Villanueva del Fresno, en una embajada de paz, amistad y alegría. En la noche del 3 de enero se cantaron villancicos de varias regiones españolas y de Suramérica que tuvieron un completo éxito del cual salió el público asistente altamente satisfecho.

ARREGLO DE CAMINOS

Continúa la Hermandad Sindical en su renovado esfuerzo en mejorar las condiciones del agro, con los arreglos de los caminos que es la base fundamental de una agricultura actualizada y la mejor inversión que puede realizarse. En vez de dormirse en sus puestos, tanto el secretario como el jefe de Hermandad (y no queremos nombrarlos para que no suene a botafumeiro) con renovado afán tienen en buen estado todos los caminos —hace unos años intransitables—, arterias vivientes por donde corren y hasta camiones portando pienso, heno y pajas, animales cebados por donde antes no pasaban ni los animales de carga.

AZUAGA: Visita al Asilo de Ancianos

Doscientas personas de Berlanga, presididas por el párroco y autoridades, han visitado el asilo de ancianos de Azuaga, entregando obsequios y participando en una emotiva jornada festiva.

PUEBLA DE ALCOCER: Un lucio de más de 12 kilos

Un hermoso lucio, que pesó más de doce kilos, fue pescado por nuestro corresponsal, señor Frijas Cañadas, junto al puente de Cogolludo.

PUEBLA DE LA REINA: Reflexión cristiana de la juventud

Del 28 de diciembre al 3 de enero se celebraron unas jornadas de reflexión cristiana de la juventud, dirigidas por el párroco, don Joaquín de las Heras.



LA SEÑORA DOÑA JOSEFA CHACON HERREZUELO

FALLECIO EN LLERENA
EL DIA 1 DE ENERO DE
1976, CONFORTADA CON
LOS S. S.

R. I. P.

Sus hijos, Rafael, Nicolás,
Tomás, Carmen, Manuel,
Ramona y Manuela Mena
Chacón; hijos políticos, nietos
y demás familiares

RUEGAN una oración y asistan al
Funeral que se celebrará hoy, día
7, a las SIETE de la tarde.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LLERENA, 7 de Enero 1976

SE ESTIMA QUE 1976 SERA UN BUEN AÑO AGRICOLA

● Disminuirá la producción de maíz, carne y vino; habrá problemas con los excedentes de aceite de oliva

MADRID, 5. — A la vista de las estimaciones cosecheras puede hablarse de 1976 como de un buen año agrícola, en cuanto a volúmenes de producción se refiere, según el «Noticiero Económico» del Banco de Vizcaya.

La misma fuente señala que contamos con una buena cosecha cerealista y excelente la de cebada, aunque la producción malceira será algo más corta que la pasada, cereal que no viene registrando ningún progreso en los últimos años. La producción de leguminosas-grano se situará por debajo de la de 1974.

En cuanto a la producción azucarera parece que será muy superior a la del pasado año y la cosecha de cítricos superará en más de un 10 por ciento a la anterior. Por el contrario la producción cárnica registrará un volumen inferior al conseguido en 1974.

El problema más grave de nuestra agricultura, será la falta de lluvias, por su incidencia negativa en la otoñada de pastos y en las próximas siembras cerealistas.

La producción arroceras es actualmente excedentaria. La cosecha arrojará un sobrante de unas 90.000 toneladas.

Por otro lado, ha comenzado la campaña de exportación de agrios en pequeñas partidas. Según estimaciones del Ministerio de Agricultura la producción para la campaña 1975 - 76 ascenderá a 2.883.920 toneladas, lo que supondrá un aumento del 10,4 por ciento respecto a la anterior.

En cuanto a la vid, se han recogido impresiones en las principales zonas productoras, que coinciden en que la cosecha de este año será más corta que la pasada, especialmente en tintos. En conjunto es muy probable que no alcance los 30 millones de hectolitros.

Se da ya como segura una producción de aceite de oliva superior a las 500.000 toneladas, por lo que va a ocasionar problemas de excedentes.

El consumo medio se ha producido en un 28 por ciento y las cifras de exportación son también bajas.

La aceituna de mesa se estima que presentará una buena cosecha, del orden de las 180.000 toneladas, cifra casi doble que la obtenida en la campaña anterior, que fue de 93.000 toneladas. — (Logos).

REVISTA ESPAÑOLA DE LA OPINION PUBLICA

Recientemente ha aparecido el número 42 de la REOP que edita el Instituto de la Opinión Pública. En él figuran los siguientes estudios:

«Las dos caras del dios Jano: Potestas y auctoritas», por Juan Ferrando Badía; «Audencia de masas y contenidos comunes», por Jean Lohisse; «El contraste riqueza-pobreza en la era victoriana y su perpetuación en las desigualdades sociales de la época eduardina», por Manuel Moix; «Agrarios del minifundio: la prensa agraria (1900-1912)», por José A. Durán; «Marcel Mauss y la nación como tipo social», por Luis Rodríguez Zúñiga; «Aplicación de la teoría y el método sis-

temático en ciencias sociales», por Manuel Martín Serrano; «Estructura y condición de los empresarios valencianos», por Josep Pico.

En la sección de encuestas e investigaciones se publica un sondeo sobre problemas de actualidad, con los siguientes apartados:

- I. Situación económica.
- II. Medios de comunicación de masas.
- III. Televisión en color.

Igualmente interesante es la sección en la que se recoge el movimiento bibliográfico actual sobre materias relacionadas con el carácter de la revista.

Homenaje a la voz pionera de la radiodifusión extremeña: María Luisa Nieto Valiente

La radio reta a la prensa... ¡en un partido en el Vivero!

● GRAN EXPOSICION DE PINTORES EXTREMEÑOS: BERNA CALLE HA INICIADO YA LAS GESTIONES

Ayer, el centro de operaciones de Hora-Noticia, programa informativo provincial de Radio Extremadura, Badajoz, lanzaba a los aires la noticia que comenzó Julio Luengo más o menos así... «La Radio reta a la Prensa —y quedamos en suspense durante unos segundos hasta que escuchamos añadir— deportivamente hablando, claro». Se trata de un partido en El Vivero entre los chicos de la radio y los de la prensa. De momento ya cuentan con las siguientes figuras:

Antonio Carrero, José Luis Martínez, Gumersindo Pizarro, Julián Mojedano, liniers de tribuna y Manuel Antonio Flores de preferencia, Roberto Gómez, Ramón Ortiz, Juan José y José Luis Durán, Fernando Echave, Fernando Delgado, Eugenio Grajera, Manolo Soltero, con Balbino Cardeñosa, delegados de campo, Luis Mojedano, Luis Poblador, Domingo Robles, Luengo, y se espera la inclusión después de la noticia, de Manolo Pérez, José Domingo San Martín y un largo etcétera de compañeros de las tres emisoras en homenaje a la voz pionera de la radiodifusión extremeña María Luisa Nieto Valiente. Naturalmente la prensa acepta el reto y dará a conocer oportunamente su alineación. Un grupo de jóvenes amigos y seguidores de programas en las emisoras venderán las entradas para el trascendental encuentro que se celebrará, si el C. D. Badajoz no tiene compromiso, el sábado 31 de enero de 1976.

GRAN FESTIVAL DE ARTISTAS EXTREMEÑOS

Otro interesante capítulo del homenaje es el magno y gran festival que se pretende con artistas extremeños, entre los que se barajan: Rosa Morena, Porrina de Badajoz, Felipe Lara, Pablo Guerrero, Petry Llano, Florinda Chico, Carlos Julián Aranguren, Luis Pastor, Emilio González de Hervás, Carlos Luengo, jóvenes valores actuales y otros.

El festival sería presentado por máximas figuras de la radio extremeña, Rafael Santisteban, Julián Mojedano, Manolo Pérez, José Domingo Sanmartín y Julio Luengo. Se piensa invitar a un famoso de la Cadena SER, entre los que podrían ser: Joaquín Prats, Alberto Oliveras, Pepe Domingo Castaños.

EXPOSICION DE PINTORES EXTREMEÑOS

Berna Calle, que captó la onda de Hora-Noticia y dio la idea que ya ha puesto en marcha, una exposición homenaje a María Luisa Nieto, con cuadros de pintores extremeños, con los que se pondrá en contacto para hacer realidad la magna exposición extremeña.

«LAS BRUJAS», DE LUIS CHAMIZO

Julián Mojedano va a reunir de nuevo al cuadro de actores de Radio Extremadura y junto a nuevos valores llevarán a escena «Las Brujas», de Luis Chamizo. Por segunda vez en la historia se podría ver esta obra y representada por extremeños. Se pretende que además de hacerse en Badajoz se represente después en las principales localidades de la provincia e incluso en Cáceres.

Cualquier sugerencia, terminaba diciendo el comunicado en Radio Extremadura, pueden dirigirla al apartado 121 de esta emisora o llamando al 224055.

Todo está en marcha, ahora sólo hace falta que el homenaje sea una feliz realidad a la voz femenina inolvidable, pionera de la radiodifusión extremeña, que pasa en la actualidad por una larga enfermedad, acompañada de su hermana doña Leonor. Con tan apretado programa, al menos vivirán unas jornadas de ensueño, recordando las miles de horas que María Luisa Nieto Valiente dio a la radio en pro de la misma y de los oyentes que no la olvidan.

En la torre seis de La Paz

Fiesta infantil por todo lo alto

En la torre seis de la barriada de La Paz, se celebró ayer una fiesta infantil por todo lo grande. Hubo rotura de porrones, juegos de cintas, concursos de disfraces, carreras de saco, juego del merengue, etc.

La fiesta, que se vio muy concurrida y estuvo muy animada, dio comienzo a las cuatro de la tarde y se prolongó hasta después de las nueve de la noche. Fue, en suma, una muestra de alegría y convivencia familiar.